

**Příloha k protokolu o SZZ č.**

**Vysoká škola:** JU v Č. Budějovicích  
Pedagogická fakulta

**Katedra:** geografie

**Datum odevzdání posudku:** 24.1.2006

**Diplomantka:** Lukáš Kosička

**Aprobace:** Učitelství pro II. stupeň ZŠ,  
Ze - Fr

**Vedoucí diplomové práce:**

Mgr. Karolína Mičková

## POSUDEK DIPLOMOVÉ PRÁCE

### Sídla Novohradských hor (historie a vývoj současných i zaniklých horských sídel) (téma)

Předložená diplomová práce, jejímž cílem je zpracovat co nejpodrobněji charakteristiky sídel v oblasti Novohradských hor, má celkem 258 stran včetně příloh, je členěna do 9 kapitol, které jsou dále děleny maximálně do dvou úrovní subkapitol.

V úvodu autor definuje cíle práce a popisuje průběh tvorby diplomové práce. Následuje kapitola zaměřená na geografickou charakteristiku území, která je doplněna mapami. Je chybou, že zde do textu autor nezařadil nová data a informace o fyzickogeografických složkách území, ale pouze odkázal na literaturu, ve které jsou údaje dostupné. Sám potom vycházel ze starších zdrojů.

Rozbor literatury je pečlivě zpracovaný a značně obsáhlý, diplomant získal velké množství literatury, kterou ve své práci využil. Za rozbořem literatury následuje metodika práce, resp. metodika získání a zpracování dat pro stěžejní kapitolu diplomové práce. Tou je lexikon sídel (kapitola 5.), ve kterém diplomant na asi 170 stranách charakterizuje všech 74 sídel řešeného území. Jedná se o kvalitně zpracovanou kompilační práci, pro níž autor využil velkého množství nejrůznějších zdrojů dat (knihy, články, archivní materiály, mapy, terénní šetření ...). Přínosem práce je její podrobnost a i to, že mnohde odstranila přetrvávající nejasnosti např. v poloze zaniklých sídel, v období jejich vzniku, v důvodech zániku, atp. Přestože socioekonomická data o sídlech budou rychle zastaralá, práce je dobře využitelná jako podklad pro další výzkumy v regionu, případně pro aktéry regionálního rozvoje či turisty. Připomínku mám k části věnované možnostem rozvoje sídel, myslím si, že by měl být autor schopen více vyjádřit svůj názor na tuto problematiku a navrhnout vlastní možnosti rozvoje sídla, případně i celého řešeného území. Ve většině případů diplomant pouze vychází z již zpracovaných rozvojových studií, které cituje.

Práci uzavírá závěrečné shrnutí, seznam použité literatury a ostatních zdrojů informací, seznam příloh a grafické přílohy (mapy, tabulky, fotografie).

Celkově má práce velmi dobrou úroveň po stránce odborného i technického (grafického) zpracování. Problémem je, že se autor nevyvaroval gramatických chyb. Práce adekvátním způsobem zpracovává zadané téma a splňuje stanovené cíle, stejně tak požadavky kladené na odbornou práci. Proto ji doporučuji k obhajobě.

Návrh na klasifikaci diplomové práce: velmi dobře

.....  
Podpis vedoucí diplomové práce

V Č. Budějovicích dne 24.1.2006

Stupeň klasifikace	výborně	velmi dobře	dobře	nevyhověl
-----------------------	---------	-------------	-------	-----------